

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИСКОВИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

## За дальнейший рост старательской золотодобычи

Год назад ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в апрельском решении наметили пути улучшения работы золотой промышленности.

Одним из мероприятий, указанных решением ЦК и Совнаркома, является развитие старательской золотодобычи. Старателям предоставлены льготы и поощрения за развитие добычи металла.

Это решение за год своего действия в значительной мере сказалось на работе старателей Центрального рудоуправления, старательская золотодобыча резко возросла.

Если взять показатели I квартала 1940 года по старательскому сектору за 100 процентов, то I квартал 1941 г. составит:

Добыча металла — 314,7 проц., добыча руды — 295,2 проц., обработка руды — 399,0 проц., горноподготовительные — 313,9 проц. и количество старателей — 159,7 проц.

Число старательских артелей выросло за год с 28 до 53.

Старательские артели расконсервировали две крупные шахты, — Юбилейную и Пролетарскую, и развернули на них добычу золота. Крупным рудным об'ектом старательской добычи является шахта Дмитриевская, эксплуатируемая артелью имени С. М. Кирова. Эта артель имеет свою бегунную фабрику, которую полностью загружает рудой.

Развернута добыча также на мелких рудных и россыпных месторождениях.

Дальнейший рост рудно-старательской золотодобычи лимитируется обработывающими агрегатами и особенно на отдаленных от ФЗЦ участках.

Опыт работы Сергиевской фабрики показывает рентабельность устройства мелких бегунных амальгаматоров.

## Передовые артели

В развернувшемся предмайском социалистическом соревновании среди старательских артелей Центрального рудоуправления на первые места по повышению плана золотодобычи вышли артели, возглавляемые т. Семикопенко на 25 апреля месячный план по металлу выполнила на 267 процентов.

Успешно реализует свои обязательства артель имени С. М. Кирова. План двух декад апреля ею выполнен на 105,5 процентов.

и вторая на 146 процентов. Артель, возглавляемая т. Семикопенко на 25 апреля месячный план по металлу выполнила на 267 процентов.

Успешно реализует свои обязательства артель имени С. М. Кирова. План двух декад апреля ею выполнен на 105,5 процентов.

Я. Юревич.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

АПРЕЛЯ

1941 г.

№ 17 (359)

## Премии за открытие месторождений золота

Приказом от 1 апреля 1941 года управляющий трестом "запсибзолово" тов. Книгин приказал директору Алтайского приискового управления выплатить премии по три тысячи рублей бригаде старателей в составе тт. Таскачакова И. П., Таскачакова Н. И., Каргашевой А. Е. и бригаде тов. Недорезова в составе четырех человек, за открытие новых месторождений золота по ключам Кошкины и Попечерского.

Одновременно тов. Книгин обязал директоров других предприятий широко оповестить об этом трудящихся, а также потребовал немедленного оформления всех заявок первооткрывателей для выдачи премий последним.

Возможности открытия новых месторождений имеются на нашем руднике. Необходимо широко оповестить первооткрывателей о мерах поощрения за их работу.

Первооткрыватель может получить премию от 3 до 200 тысяч рублей.

## Лучше организовать труд старателей

Реализуя указания партии и правительства о развитии старательской золотодобычи, Центральное рудоуправление значительно увеличило численный состав старателей.

Наряду с ростом численности старателей возросли добыча старательского металла и другие об'емные показатели работы.

Нет сомнения, что коллектив старателей может иметь гораздо большие показатели, чем он имеет в настоящее время. Резервом этого является улучшение организации труда. Результаты за I квартал 1941 года показывают, что эффективность труда в старательских артелях далеко не удовлетворительна. При производительность составляет: на забойщика — 92 процента, валовая — 72 процента.

Начальник старательского отдела т. Юревич склонен объяснить низкую производительность отсутствием достаточной механизации труда и недостаточными работами. В такой артели как "1-е Мая" откатка производится тачкой по основным

## НА ПОИСКИ ЗОЛОТА

Более ста лет разрабатываются месторождения золота в районе Центрального рудоуправления. За этот период из недр его было большое количество драгоценного металла и значительная часть добываемого золота падает на последние годы работы рудников и приисков. Так, за две первые пятилетки и три года третьей сталинской пятилетки добыча составляет более 30 процентов т. е. одна треть всего добываемого золота за весь столетний период эксплуатации месторождений.

Если взять отдельные годы, то мы будем иметь колебания золотодобычи, но систематического снижения не наблюдается.

Факты свидетельствуют о том, что в недрах Центрального золотоносного района скрыты еще большие богатства и это подтверждается тем, что каждый год, даже при недостаточном развороте поисково-разведочных работ открываются новые, хотя и небольшие, рудные и россыпные месторождения золота.

Территория нашего рудоуправления далеко еще не полностью охвачена поисковыми работами и некоторые участки, заслуживающие внимания разведчиков, почти совершенно ими не затронуты.

В предстоящий весенне-летний период 1941 года перед геологоразведочным отделом ЦРУ ставится большая и ответственная задача провести в широком масштабе поисково-разведочные работы силами работников ГРО и старателей (за счет выделения 10 проц. рабочей силы) как на рудных так и на россыпных месторождениях золота и главным образом на последних.

Чтобы работу провести организованно, по намеченному плану, геологоразведочный отдел уже в настоящее время наметил маршруты и участки поисков и принимает меры к обеспечению партий инструментами, снаряжением и оборудованием.

Маршруты и участки поисков намечены в верховых реки Тайдона, системы рек Шалтырак и Палатная, притоках Шалтырь-Кожух и других.

План поисковых маршрутов обсужден на советах и общих собраниях старательских артелей. В результате чего в него внесены дополнения.

Задача состоит в том, чтобы своевременно подготовить партии к выходу на полевые работы и затем создать им условия для высоко-производительного труда. Необходимо сейчас решить вопрос об обеспечении поисковиков продовольствием.

Наряду с поисковыми партиями нужно шире развернуть работу первооткрывателей-одиночек, оказывая им действенное содействие.

Кроме этого в 1941 году надо провести старательские разведочные работы на известных жилах, как например Эрзерумской, Линевича, Гаринской и других.

Общими силами разведчиков и старателей, при повседневной помощи рудоуправления, под руководством парторганизации рудника создадим новые об'екты добычи золота, усилим сырьевую базу и обеспечим разведенными запасами программу золотодобычи в требуемом количестве.

А. Бюриков.  
Главный геолог ЦРУ

штрекам, да и в большинстве других артелей до 60 проц. пользуются тачкой.

Не применяются небольшие подъемные лебедки для подъема руды и песков из шахт. Артель тов. Языкова выдает руду ручным воротом с глубины 30 метров, Булгакова с 18 метров, что происходит и в других артелях.

На правлениях, председателях артелей лежит вся ответственность за правильную организацию труда в артелях, за повышенное производительности труда. Не должно быть ни одного члена артели-сдельщика без применения норм и выполнения их.

Осуществив это, старатели смогут еще значительно увеличить добычу металла, нужного для дела укрепления могущества нашей социалистической родины и сделать свою жизнь культурной и зажиточной.

В. Калинин.

## Докладчик забыл о главном

20 апреля состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации фабрично-заводского цеха.

Отчетный доклад о деятельности парторганизации сделал секретарь этой организации тов. Кохторов Н.

В докладе от перечислил много недостатков, которые имела в своей работе партийная организация. Но, однако, ни один из них не подверг глубокому анализу, не вскрыл причины этих недостатков.

Но не только в этом ошибка тов. Кохторова. Его ошибка еще состоит в том, что он ни словом не обмолвился о решениях XVIII Всесоюзной партконференции, о перестройке партийной работы организации в свете реализации этих решений.

А нужно сказать, что решения XVIII конференции парторганизацией реализуются пока еще очень плохо. Это видно из того, что себестоимость обработки одной тонны руды за I квартал текущего года по фабрично-заводскому цеху превышена против плана на 5 процентов. Имеет место аварийность механизмов (дробилки "Блек", мельницы "Гардинг", классификаторы мельницы "Марси", и других). Производственный план по количественным и качественным показателям не выполняется. Наблюдаются факты нарушения технологического процесса, загрязненности агрегатов и рабочих мест, прогулов. Нарушителями трудовой дисциплины явились

## НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ КОММУНИСТОВ

Отчетно-выборное собрание цеховой парторганизации старательского отдела было назначено на 6 часов вечера. Однако, открылось собрание в 7 часов 45 минут.

Опоздали на собрание коммунисты: Ванюков на 1 час 10 минут, Трушков М 1 час 20 минут, а за Германовым пришлось посыпать.

Этот факт указывает на

## В ПАРТИЙНОМ БЮРО

Из заслушенного недавно на партбюро доклада глав. геолога т. Бирюкова выяснилось, что работа геолого-разведочного отдела по об'емным и качественным показателям за первый квартал не выполнена. План по капитальным разведкам выполнен всего на 46,8 проц. и по эксплуатационной разведке — на 91 проц.

Себестоимость капитальных разведок составила 103,9 проц. и по эксплуатационным разведкам 103,5 проц. Особенна высока стоимость — 242 проц. к плану по бурению станком "Кре-лиус".

отдельные члены и кандидаты партии.

В вопросе внутри партийной работы обстояло дело также неудовлетворительно. Выносимые партийным собранием решения проверялись недостаточно, в результате чего своевременно не проводились в жизнь.

За отчетный период были случаи, когда парторганизация принимала в свои ряды людей, впоследствии не утвержденных бюро рудничной парторганизации, как недостойных носить звание коммуниста.

Воспитательная работа с кандидатами партии и молодыми коммунистами проводилась неудовлетворительно. Три кандидата партии имеют просроченный кандидатский стаж. Руководство комсомольской организацией было также слабое.

Как положительную сторону в работе парторганизации следует отметить техническую учебу коммунистов и работу по организации рабочих и рационализаторских предложений.

Выступившие в прениях 8 коммунистов подвергли критике работу секретаря тов. Кохторова и внесли свои предложения, направленные на укрепление партийной организации и улучшения партийной работы.

Собрание признало работу секретаря цеховой парторганизации тов. Кохторова неудовлетворительной.

Закрытым (тайным) голосованием секретарем парторганизации избран тов. Парамонов Н. П. Усенко.

## СЛУШАТЕЛИ ПАРТИИ

слабую партийную дисциплину в организации. Характеризует он так же недостаточность воспитательной работы со стороны секретаря организации т. Балабаненко.

Коммунистам старательского отдела следует помнить, что соблюдение строжайшей партийной дисциплины предусмотрено уставом и нарушение ее недопустимо.

Г. Сумин

## Шахматный турнир

В результате прошедших встреч участников турнира кружка клуба имени Ленина с 1 по 25 апреля впереди идут тт. Колбин А., имеющий из 17 сыгранных 14,5 очков, Бояркин И.—из 17—13,5 очков, Шмотов Н. из 12—9 очков и Бухалов А. из 25—17,5 очков.

Дальнейшие розыгрыши продолжаются. За турнир каждый участник должен сыграть 30 партий.

Е. Бушин.

## Выпуск мастеров социалистического труда

В текущем месяце в школе мастеров социалистического труда нашего рудника проведен выпуск слушателей, которые окончили курс обучения по специальностям горной электромеханики и эксплуатации рудных месторождений в течении двух с половиной лет.

Из 11 слушателей электромеханической группы, подвергшихся испытаниям сдали зачеты соценкой "отлично" 1 чел. "хорошо" 4 чел. и посредственно 5 чел. и по горной группе с оценкой "отлично" 1 чел. и "хорошо" 2 чел.

Отличниками учебы являются тт. Патров И. и Тумашов А.

Все окончившие школу получили звание "мастера социалистического труда".

В. Бушин.

Директор курсов мастеров соцрудца.

## Лекция о работе

В. И. Ленина

## Очередные задачи

## Советской власти

23 апреля в библиотеке клуба имени Ленина зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Красноперовой Е. была прочитана лекция по работе В. И. Ленина "Очередные задачи советской власти".

В лекции она сделала анализ залач социалистического строительства, поставленных В. И. Лениным перед страной на после октябряский период. Затем т. Красноперова остановилась на значении ленинских указаний для СССР в настоящий период.

Присутствующие прослушали лекцию со вниманием. Следует отметить, что руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций отнеслись к лекции несерьезно, работу по распространению билетов провели очень слабо, поэтому на лекцию явилось всего только 29 человек.

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилиенталь и В. Смыслов.

## Обзор иностранных телеграмм

После капитуляции югославской армии положение в Греции ухудшилось. Германские войска в течение нескольких дней вели ожесточенные атаки греко-английских оборонительных позиций. Наиболее упорный характер носили в районе горы Олимп и у переправ через реку Вистрицу. Под сильным наступлением германских сил английские и греческие войска начали отступление. Германские части заняли города Лариса, Янин, Ламия и Волос. В чрезвычайно тяжелом положении оказались греческие войска, оперировавшие в Албании. 23 апреля германское информационное бюро передало сообщение, в котором указывалось, что греческая армия в Ориде и Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими — с востока и отрезанная от тыла, капитулировала. Соглашение о капитуляции между германским и итальянским командованием с одной стороны и греческим — с другой, было подписано в Салониках. 24 апреля болгарское телеграфное агентство передало сообщение, в котором говорится, что на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

По сообщению агентства Рейтер, греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно может продолжать борьбу. (Остров Крит один из самых крупных островов Средиземного моря. Он расположен к юго-востоку от полуострова Пелопонес. Общая площадь его — 8 тыс. километров, население — около 387 тыс. 450 человек).

В присутствии представителей печати президент США Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и в Средиземном море.

Отступление англичан в Греции или в восточной части Средиземного моря, — заявил Рузвельт, — не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшит поставок военных материалов для Англии.

На Англо-германском фронте в течение минувшей недели проходили активные действия авиации. Германские военно-воздушные силы совершили несколько крупных налетов на Лондон, Портсмут Грейт-Ярмут и другие города. Наиболее ожесточенным бомбардировкам был подвергнут военный порт Плимут. На город былиброшены сотни тысяч зажигательных и множество фугасных бомб. По свидетельству американских корреспондентов, эти бомбардировки вызвали колоссальные разрушения. Тысячи жителей остались без кровя и покидали город.

Английская авиация продолжала свои действия против Германии. В ночь на 18 апреля бомбы былиброшены на центральную часть Берлина. По словам агента Рейтера, это был 39-й и самый сильный налет на германскую столицу. В ночь на 21 апреля английские самолеты бомбардировали германские города Кельн, Дюссельдорф Аахен и ряд пунктов на оккупированной немцами территории. Несколько атак предприняли английские военно-воздушные силы на французский город Брест.

Иностранная печать большое внимание уделяет военным операциям на море так называемой "битве за Атлантический океан". Агентство Рейтер приводит выступление английского морского министра Александера. Он заявил, что хотя Англия и несет в борьбе за Атлантический океан тяжелые потери, германские подводные лодки и самолеты дальнего действия никаким образом не господствуют над Атлантическими торговыми путями.

В северной Африке, по сообщению иностранных газет английские войска берут инициативу в свои руки. Английская авиация подвергает непрерывным бомбардировкам итalo-германские транспортные суда. Гарнизон Тобрука (Ливийский порт, оставшийся в руках англичан) предпринимает вылазки за пределы оборонительной линии. В восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают теснить отступающие итальянские части в районе Десси (к северо-востоку от Аддис-Абебы). (ТАСС).

## Заявление греческого посланника в США

Греческий посланник в США Диамантопулос заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с острой. Диамантопулос призывал увеличить военную помощь США грекам.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, председатель ассоциации помощи грекам в войне Скурас заявил, что из оккупации

пированной немцами части Греции выехал на острова 1 миллион греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной.

(ТАСС).

## РЕДКОЛЛЕГИЯ